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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiarow sytuacyjnych, wysokosciowych i realizacyjnych oraz
opracowywanie wynikéw tych pomiarow
Oznaczenie kwalifikacji: BD.31

Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.31-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA ;JF:(;GRAM OWA

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| A B IC D ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
!!A”:

No ok

oo

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

)| & | © I‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Do stabilizacji punktu pomiarowej osnowy poziomej znajdujgcego sie na kostce brukowej nalezy uzy¢ znaku
przedstawionego na

llustracja 1. llustracja 2.
_— ~ N E
|
llustracja 3. llustracja 4.
A. ilustracji 1.
B. ilustracji 2.
C. ilustracji 3.
D. ilustraciji 4.
Zadanie 2.

Ktory z wymienionych typdw pomiarow nalezy zastosowaé¢ do wyznaczenia potozenia punktow kolejowej
osnowy poziomej podstawowej, wykorzystujgc globalne systemy nawigacji satelitarnej (GNSS)?

A. RTKGPS.

B. "Stop-and-go".

C. Statyczny pomiar GPS.

D. Pomiary w czasie rzeczywistym DGPS.

Zadanie 3.

Ktéry z wymienionych instrumentéw geodezyjnych nie jest stosowany podczas tyczenia potozenia punktow
gtéwnych budynku jednorodzinnego?

A. Niwelator.

B. Tachimetr.

C. Odbiornik GPS.

D. Skaner laserowy.

Strona 2 z 16



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 4.

Ktore prace geodezyjne zawsze poprzedza sig wywiadem terenowym i przygotowaniem mapy poréwnania
z terenem?

A. Obstuge inwestycji budowlane;.

B. Pomiar objetosci mas ziemnych.

C. Inwentaryzacje powykonawczg sieci uzbrojenia terenu.

D. Aktualizacje bazy danych obiektow topograficznych i mapy zasadniczej.

Zadanie 5.

W celu okreslenia pofozenia punktéw pomiarowej oshowy poziomej, zakladanej w postaci ciggu
poligonowego obustronnie nawigzanego, nalezy okresli¢ migdzy wyznaczanymi punktami

A. odlegtosci poziome i katy poziome.
B. odlegtosci pionowe i katy poziome.
C. odlegtosci pionowe i katy pionowe.
D. odlegtosci poziome i katy pionowe.

Zadanie 6.
Ktéry warunek nie musi by¢ spetniony przy zaktadaniu pomiarowej osnowy sytuacyjnej?

A. Wielopunktowe nawigzanie do poziomej osnowy geodezyjnej.

B. Wykonanie nadliczbowych obserwacji mierzonych elementow.

C. Pomiar catego obszaru opracowania z jednego stanowiska pomiarowego.
D. Co najmniej dwukrotne wykonanie pomiaru kazdego mierzonego elementu.

Zadanie 7.

Podczas pomiaru osnowy pomiarowej wysokosciowej metodg niwelacji geometrycznej stanowiska
instrumentu nalezy tak zlokalizowac tak, aby byty potozone

A. centrycznie na mierzonych punktach.

B. mozliwie najblizej mierzonych punktow.

C. w potowie odlegtosci migdzy mierzonymi punktami.
D. w dowolnym polozeniu miedzy mierzonymi punktami.
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Zadenie 8.

2207

b OZ6L 'BRT

Na podstawie szkicu ciggu poligonowego oblicz niewyrownany azymut boku Azs, jezeli azymut boku
nawiazania Azzo7-2006 Wynosi 145,88229.

A. 151,1283¢
B. 163,0222¢
C. 211,8939¢
D. 363,02229

Zadanie 9.

2207

b 0Z6L 66T

Na podstawie szkicu ciggu poligonowego oblicz teoretyczng sume katéw w ciggu, jezeli azymuty bokow
nawigzania wynoszg odpowiednio Agogr.oo0s = 145,88229, A1s13.2005 = 249,77219.

A. 1693,1101°¢

B. 1703,8899¢

C.1896,1101°

D. 1903,8899¢
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Zadanie 10.

W ktérym ciggu niwelacyjnym teoretyczna suma réznic wysokosci miedzy punktem poczgtkowym
i koncowym wynosi 0 mm?

A. Otwartym.

B. Wiszgcym.

C. Zamknigtym.

D. Wyliczeniowym.

Zadanie 11.
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Przedstawiony szkic polowy zostat sporzgdzany w trakcie wykonywania pomiaru szczegotow sytuacyjnych
metodg

A. biegunows.

B. ortogonalng.

C. wciec¢ liniowych.

D. przediuzen konturow.

Zadanie 12.

W celu wykonania pomiaru szczegoétow sytuacyjnych metodg biegunowg nalezy wyznaczyc¢ odlegtosc

A. skosng miedzy stanowiskiem instrumentu a punktem celowania oraz kierunek pionowy na ten punkt.
B. sko$ng miedzy stanowiskiem instrumentu a punktem celowania oraz kierunek poziomy na ten punkt.
C. poziomg migdzy stanowiskiem instrumentu a punktem celowania oraz kierunek pionowy na ten punkt.
D. pozioma miedzy stanowiskiem instrumentu a punktem celowania oraz kierunek poziomy na ten punkt.

Zadanie 13.

Dokonujac niwelacji profilow, nalezy w terenie tak zlokalizowaé przekroje poprzeczne na obiekcie objetym
pomiarem, aby odlegtos¢ miedzy pikietami na przekroju wynosita maksymalnie

A 25m
B. 50m
C. 75m
D.100m
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Zadanie 14.
Lgr:p 25
I
|
e Wspotrzedne prostokatne
3 &—JI 5420 punktow 6 i 19
' Xg = 120,00 m
: Ye= 120,00 m
| X19=191,15m
ijgl__szlj___og Y19=120,00m
I
|
| oaa== - 2R
|
6 & 00

Na podstawie szkicu z pomiaru sytuacyjnego oraz wspoétrzednych prostokatnych punktow 6 i 19 oblicz
wspotrzedne punktu 2.

A Xz=121,02m; Y>=171,15m
B. Xo=141,02m; Y>=191,15m
C.Xe=171,15m; Y>=121,02m
D.X:=145,32m; Y>=141,02m

Zadanie 15.
Lg(p L5
[
?.FE’I
|
Jeo | A0 Wspoltrzedne prostokatne
| punktow 6 i 19
I
| Xe=120,00m
Ys=120,00m
2102 J
2532b====- 02
|l X19=191,15m
! @._590_ 421 Y19 = 120,00 m
|3
6 & 000

Na podstawie szkicu z pomiaru sytuacyjnego oraz wspoéhzednych prostokagtnych punktow 6 i 19 oblicz
wspotczynniki kierunkowe cos Ag.1g Oraz sin Ag.19 dla boku osnowy 6-19.

A. cos As.1g = 0,00; sin As.1g = 1,00
B. cos As-19 = 0,00; sin As.1s = 71,15
C. cos As.1g = 1,00; sin As.19 = 0,00
D. cos As.1g = 71,15; sin Ae1g = 0,00
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Zadanie 16.

Na szkicu z pomiaru inwentaryzacyjnego przewodu kanalizacyjnego metodg biegunowg nie umieszcza sie

A. srednicy przewodu.

B. danych do tyczenia przewodu.

C. rodzaju przewodu kanalizacyjnego.
D. pomierzonych odlegtosci poziomych.

Zadanie 17.

Dane sa trzy spostrzezenia niejednakowo doktadne o srednich btedach m1 =+1 cm, mz = +2 cm, mz = £3 cm.
lle wynoszg wagi odpowiadajgce tym spostrzezeniom?

A.pi=1;, p2=0,20; p3=0,30

B.pi=1; p2=0,25; p3=0,11

C.pi=1; p2=0,50; p3=0,25

D.pi=1; p2=0,50; ps=0,33

Zadanie 18.
Opisy pomierzonych pikiet wysokosciowych na mapie zasadniczej orientuje sie rownolegle do osi

A. pionowej prostokatnego uktadu wspdirzednych.
B. poziomej prostokagtnego uktadu wspdtrzednych.
C. pionowej biegunowego uktadu wspoirzednych.
D. poziomej biegunowego uktadu wspadlrzednych.

Zadanie 19.

Ktory punkt bazy danych obiektow topograficznych BDOTS500 wskazano strzatkg na rysunku dziatek
ewidencyjnych?

A. Graniczny stabilizowany trwale.

B. Graniczny stabilizowany nietrwale. —
C. Osnowy pomiarowej stabilizowany trwale. o e

D. Osnowy pomiarowej stabilizowany nietrwale.

Zadanie 20.
W bazie danych obiektow topograficznych BDOT500 opisano sie¢ kanalizacyjng sanitarng znakami ksX300.
Zrodito danych o pofozeniu tej sieci

A. jest nieokreslone.

B. jest trudne do okreslenia.

C. pochodzi z materiatéw archiwalnych.
D. pochodzi z materiatéw nieaktualnych.
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Zadanie 21.

Na podstawie przedstawionego fragmentu mapy zasadniczej okresl, co oznaczajg wartosci wpisane do

;E:;; znajdujgcego sie przy znaku studzienki kanalizacyjne;j.

licznika i mianownika utamka

A. 207,12 - rzedna wtazu studzienki, 204,88 - rzedna dna studzienki.
B. 207,12 - rzedna dna studzienki, 204,88 - rzedna wtazu studzienki.
C. 207,12 - rzedna terenu, 204,88 - rzedna wtazu studzienki.

D. 207,12 - rzedna terenu, 204,88 - rzedna dna studzienki.

Zadanie 22.
Frofil podfuzny
. 200
skala 1. 1000
p.p 50,00

rzedne terenu

10000 606

0.00 | 62.6
Poo0o| 637
300,00 65,1
koe,00| 64,9

odlegfosci

Na podstawie przedstawionego profilu podtuznego oblicz diugos¢ odcinka, ktéry nalezato odtozy¢ na profilu
wykonanym w okreslonej skali, w celu przedstawienia wysokosci punktu oddalonego od poczatku trasy
0 200,00 m.

A. 53,0 mm
B. 63,0 mm
C.68,5mm
D. 75,5 mm
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Zadanie 23.
Profil podfuzny
200
i
skala 1- ;00
P 8000
o -
rzedne terenu E ) % & ¥
w
- =) [=) = =
odlegfosci | = § § § §
= 5] 2 T

Na podstawie przedstawionego profilu podiuznego oblicz, ile wynosi pochylenie terenu na odcinku od
0/0+100 do 0/0+200.

A. 2,0%

B. 4,0%

C.3,1%

D. 6,2%

Zadanie 24.

Jakg doktadnosc¢ graficzng mozna uzyskac dla mapy w skali 1:2000, jezeli btad sredni polozenia szczegdtu
terenowego na tej mapie wynosi +0,1 mm w skali mapy?
A 2 m
B. 0,2 m
C. 0,02 m
D.+0,002 m

Zadanie 25.

Geodeta wykonat pomiar inwentaryzacyjny budynku mieszkalnego, jednopigtrowego, z mieszkaniami dla
dwach rodzin. Ktére oznaczenie powinien wpisac w konturze tego budynku na mapie zasadniczej?

A. mji

B. mj2

C. mdi

D. md2
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MAPA DO CELOW PROJEKTOWYCH

Oznaczenie kancelaryjne zgioszeniz pracy geodezyjnej

Mieiscowose

identyfikator
Jednostka ewidencyjna

nazwa

identyfikator
Obreb ewidencyjny

nazwa
Skala mapy 1:1000
Nazwa ukiadu prostokatnych plaskich 20007
wspolrzednych wysckosc Kronsztadt 86

aktualizagi

Oznaczenie granic obszary, kiory byt przedm iotem

A(TI!

ORIENTACJA

Stuzebnoéd gruntowe majace wplyw na zagospodarc-

SG1, SG2 - prawo przejéda

wanie gruntow zlokalizowan ych w granicach | przejazdu pasem gruntu
projektowanej inwestygi szerokoSd 4m

e I
Kontur uzytku gruntowego, ktory nie jest ujawniony ! Lz-p | =grunty zadrzewione
w bazie danych ewidenciji gruntw i budynkdw o) izakrzewione

Na podstawie przedstawionej dokumentacji okresl wartos¢ potudnika osiowego prostokgtnego uktadu
wspotrzednych prostokgtnych ptaskich PL-2000, w ktorym opracowano mape do celdw projektowych.

A 15°
B. 18°
C. 21°
D. 24°
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Zadanie 27.

SPRAWOZDANIE TECHNICZNE

|. Dane formalno-organizacyjne:

Oznaczenie kancelaryjne:

Cel roboty: Wykonanie mapy do celéw projektowych

Nazwa podmiotu wykonujgcego prace geodezyjne: Biuro Ustug Geodezyjno-Kartograficznych Jan Kowalski;
Wykonawca roboty - Jan Kowalski uprawnienia , Zakres 1, 2

Okres wykonania pracy geodezyjnej: 21.06.2019 - 28.06.2019

Opis przebiegu i rezultatow wykonywanych prac: Aktualizacja mapy dotyczy dziatki nr 440/8 w obrebie

QO AN~

Il. Materialy wyjsciowe do wykonania pracy:
1. Mapa zasadnicza numeryczna w skali 1:500

lll. Wykonanie pracy
1. Zebranie i analiza dokumentacji geodezyjnej: W obszarze wykonania mapy do celéw projektowych tresé
mapy zasadniczej sekcja 7.145.31.13.4.4; 7.145.31.14.3.3; 7.145.31.14.3.1; 7.145.31.13.4.2 zawiera
elementy zagospodarowania terenu oraz rzezbe terenu.
2. Wywiad terenowy: W obszarze wykonywanej roboty dokonatem poréwnania tresci mapy zasadniczej
z sytuacjg terenu i nie stwierdzitem zmian.
Na mapie poréwnania z terenem zaznaczytem kolorem zielonym obszar aktualizacji.
Sporzadzenie szkicu: — nie zachodzi potrzeba wykonania szkicu.
Obliczenia: wspdtrzedne punktow pomierzonych na gruncie w uktadzie 2000.
Tresé mapy: aktualna.
Skompletowanie operatu:
Dla PODGIK jeden tom operatu technicznego.
Dla organu prowadzgcego ewidencje gruntow — 1 tom: akta dotyczgce zmian w operacie ewidencji gruntow.
Dla zleceniodawcy: mapa do celow projektowych 2 egz.

@O kW

Jaki rodzaj robot geodezyjnych wykonat geodeta, ktory sporzadzit przedstawione sprawozdanie techniczne?

A. Wywiad terenowy.

B. Aktualizacje mapy.

C. Wykonanie mapy sytuacyjne;.

D. Wykonanie mapy do celéw projektowych.
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Zadanie 28.
Do stabilizacji punktu osnowy realizacyjnej o nominalnych wspoétrzednych, gdy wprowadzane sg poprawki

trasowania, nalezy uzy¢ znaku przedstawionego na

Rysunek 2.

\\ N tg_:
1

\‘\
N\
WA

\
WA\

\
N\

NN
4 \\\

\ ‘\
\\

R
\\\
W\

Q40

——

Rysunek 4.

Rysunek 3.

A. rysunku 1.
B. rysunku 2.
C. rysunku 3.
D. rysunku 4.

Zadanie 29.
Zaletag pomiaru osnowy realizacyjnej technikg nawigacji satelitarnej GNSS w poréwnaniu z pomiarem

wykonanym tachimetrem elektronicznym jest

A. szybkos¢ i doktadnos¢ pomiaru dugosci.

B. brak koniecznosci istnienia wizur migdzy punktami.

C. brak koniecznosci dowigzania do osnowy panstwowe;.

D. wyznaczenie wspdlrzednych X, Y z doktadnoscig do 1 mm.
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Zadanie 30.
Na podstawie przedstawionego szkicu osnowy realizacyjnej wskaz, ile wynoszg poprawki trasowania dla
punktu nr 4.
A. dx =-0,0009 m; dy = +0,0056 m 4
B. dx = 40,0056 m; dy = -0,0009 m - s
C. dx =-0,0004 m; dy = +0,0071 m 2 (=3P 7
D. dx = +0,0071 m; dy = -0,0004 m 5;_’% 2/ Pl ¥ a&uf %
IO 02 100,00- 180"
!
I
|
1
i
I
¥
|
]
I
I
|
o il
[ il
1 1
I
!
1
1
!
[}
1
1
I
1
i
1
!
I
i
Oy H
Eﬁ? m——— +56 mm 4 y
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono schemat przeniesienia wysokosci z reperu A na punkt B metodg niwelacji

A. reperdw.

B. precyzyjne;.

C. geometrycznej.

D. trygonometryczne;.
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiajgcym przekroj terenu strzatkg wskazano

A. punkt zatamania terenu.

- Linia terenu
B. punkt konca spadku terenu. B _
. Wykop T~ .
C. punkt zerowy robét ziemnych. : “x-_;,r__ — Niweleta
D. punkt poczatku spadku terenu. “/ T~ Dasyp
Zadanie 33.

Podczas inwentaryzacji posredniej urzadzen podziemnych ustalenie potozenia przewodu nalezy wykonywaé
za pomocy

A. tachimetru.

B. niwelatora.

C. lokalizatora.

D. odbiornika GPS.

Zadanie 34.

Sporzadzajgc geodezyjng inwentaryzacje powykonawcza, na mapie zasadniczej nalezy zaznaczy¢ obrys
krawedzi przewodu cieptowniczego w sposob przedstawiony na rysunku, poniewaz

A. s$rednica przewodu jest wigksza od 0,50 m.

B. érednica przewodu jest mniejsza niz 0,50 m.

C. jest to przewdd ciepfowniczy o wysokim cisnieniu wody.

D. jest to przewdd cieptowniczy o wysokiej temperaturze wody.

Zadanie 35.

Na podstawie wzoru podanego w ramce oblicz btgd centrowania podczas tyczenia punktu metodg
biegunowg, jezeli dlugos¢ domiaru wynosi 100 m, a dlugosc celowej odniesienia 400 m.

A. 0,35 mm Blad centrowania instrumentu
B. 0,40 mm L
C. 3,50 mm 0,7-=-me
D. 4.00 mm gdzie: L - dtugo$¢ domiaru
’ c - dtugoé¢ celowej odniesienia
me - mimosrod stanowiska; me = 2 mm
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiajgcym pomiar przemieszczen cyfrg 1 oznaczono punkt
A. wigzacy.
B. kontrolny.
C. odniesienia.
D. kontrolowany.

Zadanie 37.

Ktorg metode badania pionowosci budowli wysmuktej przedstawiono na rysunku?

A. Statej proste;.

B. Trygonometryczna.

C. Skaningu laserowego.

D. Bezposredniego rzutowania.

st.3
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Zadanie 38.

Pobrano z arkusze24.pl

Do pomiaru przemieszczen pionowych przgset mostu nalezy zastosowac

A. niwelator.

B. pionownik.
C. tensometr.
D. inklinometr.

Zadanie 39.
¥
dy P
p= dpg

Dane:
Odlegtosé punktow A i P: dp=100,00 m
Kat B w dwoch okresach czasowych: Bi = 090400 i Bu = 0905°00¢¢
Wyniki obserwacji w dwdch okresach czasowych: p1=-0,0628 mipu=-0,0785m

Na podstawie zamieszczonego rysunku oraz danych oblicz przemieszczenie punktu kontrolowanego

wyznaczone metodg prostej odniesienia.

A. 0,0157m
B. -0,0157 m
C. 0,0628 m
D. -0,0628 m

Zadanie 40.

Na podstawie rysunku przedstawiajgcego przemieszczenie punktu Pi o wektor U w uktadzie wspotrzednych

XYZ oblicz dlugos¢ wektora przemieszczeniaﬁ.

A. 5,8 mm
B. 6,7 mm
C.7,8mm
D. 8,4 mm

N

& rrirn
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